

赋予新内涵 增进新思考 扛起新任务

——省总工会机关干部赴基层蹲点暨2021年“当一周工人、体工会初心”活动表态发言

编者按:结合党史学习教育和全总关于工会机关干部赴基层蹲点的部署,5月10日至28日,108名省总工会机关干部和直属单位同志分3期共12个小组进企业当工人,与一线工人同吃同住同劳动,并将深入车间、班组开展习近平总书记“五一”重要指示精神和党史宣传宣讲,聚焦非公企业产业工人队伍建设改革工作和基层工会组织建设工作开展调研,与企业所在乡镇(街道)工会进行工作对接,推动解决一批重点难点问题,引导广大职工群众大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,为“重要窗口”和共同富裕示范区建设贡献智慧和力量。

动员会上,12名省总工会机关干部和直属单位同志作了表态发言。他们一致表示,将珍惜这次难得的机会,立足岗位、刻苦磨炼,俯下身子、融入企业,不辜负组织的关心和职工的信赖,争做探索中国特色社会主义工会发展道路的先行者、实践者,团结引领广大职工群众为忠实践行“八八战略”、奋力打造“重要窗口”,争创社会主义现代化先行省作出新的更大贡献,以优异成绩庆祝中国共产党成立100周年。

当好“三员”



■徐立

深入企业车间,倾听一线工会干部和职工的心声,了解他们工作生活实际情况,了解他们的所思所想,所需所求,找出当前我们工会工作的薄弱点,谋划今后工作的着力点。

二是明确任务,抓好落实。我们将当好宣传员,把相关精神带下去;当好调查员,认真完成产业工人队伍建设改革课题调研任务,为进一步深化产业工人队伍建设改革提供工作思路和解决方案;当好接线员,与基层工会做好工作对接,深入了解、梳理研判当地劳动关系矛盾化解、新业态企业职工工会与工会组建等情况,为省总相关部门开展工作提供建议对策。

三是强化作风,树立形象。我们将牢记省总精神,严格遵守工作纪律,不耽误一线职工正常工作,尽快熟悉工作要求,掌握劳动技能,展示良好的省总机关工作人员形象。

在接下来的活动中我们决心从以下三个方面做好工作。

一是提高认识,付诸行动。我们将认真贯彻“六个需要”的重要意义,

与工人共情



■钟志军

当工人不容易,这是我在去年最直接的感受。说实话,从当一周工人,

到真正成为职工的“贴心人”“娘家人”,我觉得自己还有很长的路要走。

这其中的关键,是与工人的共情。共情才能共鸣,共鸣才能同心,同心才能共振。与工人共情,是能力,是责任,更是我们工会人做好工会工作,做好群众工作的基础。

我们这组去的富凡实业,是一家生产钓鱼竿等渔具的公司,但做工会工作,不能“稳坐钓鱼台”,不能“愿者上钩”,而是要真正从工人中来,到工人中去,要将心比心、设身处地,从工人角度看问题。

通过常态化开展的“当一周工人、体工会初心”活动,我们工会的工作一定能更贴近基层、贴近职工群众,更符合职工群众意愿;我们工会的干部一定能够把自己锤炼成听党话、跟党走、职工群众信赖的“娘家人”。

撸起袖子 干出样子



■姚华琳

这一次活动既是新起点,又是升级版。

在这一周中,要把党史学习教育

融入进去,把机关干部赴基层蹲点活动要求、为群众办实事实践活动结合起来,带着课题去思考,去走近职工,了解基层最实际的情况,倾听职工最真实的想法意见,掌握第一手资料。

要珍惜这宝贵的一周时间,投入最真诚的热情,带着真心、带着诚意去,放下架子、扑下身子,撸起袖子、干出样子。进一步改进工作作风,以省总精神为指引,记在心里、落在实处,努力把劳动生产过程中的实践锻炼、角色转换和体验感悟,转化为工会干部用心联系职工、真心服务职工的政治责任和情感认同。在实践中提升工会干部服务职工、做好职工群众工作的能力本领,真正展示工会干部的良好形象。

把温暖带给工人



■许以平

开展活动,带领小组不折不扣做好各项工作,充分发挥小组的凝聚力、创造力、行动力,扎实做好这一周的工作。

第二,严格要求,深入一线。我要珍惜这次机会,严格要求自己,全身心投入到新的工作岗位中去。虚心向工人师傅学习,尽快融入工作环境,以踏实、务实、朴实的作风,成为一线工人中的一员;认真钻研生产技术,不怕苦、不怕累,做一名合格的一线工人。

第三,真心实意,竭诚服务。这一周,我们要充分利用各种时间,多倾听职工的心声,架起与职工沟通交流的桥梁,了解企业所需所盼、职工所思所想,拉近与工人的距离,努力做他们的知心朋友。尽最大努力,多帮助职工和基层工会解决一些困难和实际问题,让工人感受到工会“娘家人”的温暖。

第一,提高认识,团结合作。作为组长,我将严格落实省总党组提出的要求,切实负起责任、精心准备,认真组织

眼睛向下 服务到位



■林强

活动进入第三季,应当赋予新的变化,新的内涵,更深的思考,更

实的举措。这次在参加劳动的同时,还要开展产业工人队伍建设改革工作调研、基层工会组织建设情况调研,我们要更好地问计于职工,问计于基层。

接下来一周,我们要辛勤劳动,遵守劳动纪律,提高劳动效率,改进操作方法,积极宣讲党史和工会方针政策,做好产业工人队伍建设改革工作和基层工会组织情况调研,继续交一批工人朋友,解一些基层难题。只有眼睛往下看,才能服务到点子上。我们会继续认真思考系统谋划,科学统筹总结提高,有效指导今后各项工作,更好地服务职工和服务基层。

端正态度 做好工作



■沈勇斌

一、坚决按照省总党组要求进企

业当工人。这是态度问题。作为组员,严守工厂纪律,认真劳动,不拖拉不偷懒;作为组长,履好职,与全体组员同甘共苦。

二、认真完成组织交给的工作任务。这是能力问题。本次活动时间短,但任务很重。有学习任务、党史宣讲任务、政策传达任务、调研任务、街道工会对接任务,还有干体力活的任务,需要依靠全体组员统筹安排好时间和服务需求。

三、力争为职工和企业解决一些困难。这是作风问题。到企业后,将尽可能收集企业和工人所需要解决的问题,在力所能及的范围内给予解决,在离开工厂的时候让工人感受到:这个星期这批工会干部没有白来。

努力实现三个转变



■俞翔

能理解工友们的喜怒哀乐、酸甜苦辣,领会他们的所思所想、所求所盼。

二是从“身体体验”向“思想体会”转变。“当一周工人、体工会初心”,“当”是“身体体验”,是基础;“体”是“思想体会”,是升华。要埋头苦干,更要抬头不忘来时的路,认清未来的方向。要锤打坚忍卓绝、担当奉献的精神气质,更要磨炼系统思维、辩证思维的能力水平。

三是从“短时效应”向“长远效果”转变。就“当一周工人”每次的具体活动而言,干几天活,交几个朋友,写几句心得体会,似乎也就结束了。但是,这项活动承载的实践精神、群众观念、服务意识、工作作风、大局和全局思维等,应该从思想上为之一振的“短时效应”,向行动中持续践行的“长远效果”转变。

一是从“我扮演他”向“我就是他”转变。发自内心的平等对待,是情感同身受的前提。“我扮演他”,只是我自以为是的感受,“我就是他”,才

为基层工会组织建设出力



■刘朝晖

围绕基层工会组织建设这个课

题,我将做好三件事:

一是带下去。除了把有关政策精

神带下去外,还要把平时工作中了解到的省部属企事业单位在建会、建制、建家方面的典型举措带下去。比如:泰山核电的服务民生运作机制,华电浙江的“三三”工作法,浙能集团的“美丽厂区、健康食堂”选树活动等。

二是收集好。主要了解收集工人对工会的知晓度和工会工作的认可度和对“娘家人”的期盼,企业工会组织建设情况和工作开展情况,整个区域职工反映强烈的切身利益问题、劳动关系矛盾化解、基层工会组建等情况。

三是多思考。根据活动期间的所见所闻,对照平时工作中的学习收获,结合新时代工会工作的新任务、新要求,深入思考,系统归纳,提出符合职工需求和基层实际,更具活力的基层组建工作的举措建议。

强化使命感和责任感



■严俊

一、在“当工人”中改进思想。我出生在工人家庭,对工人的生

活,我有切身的感受。再次去企业

当工人,希望在这样的体验中,进一步增强为职工服务的使命感和责任感。

二、“在当工人”中改进作风。工会干部应该少一些机关味、行政味、官员味,多一些工厂味、工人味、工会味。唯有走出办公室,到工人中间去,和他们相处在一起,一起劳动,一起出汗,才是工会干部的样子,才能增“三性”去“四化”,改进作风,更加务实。

三、“在当工人”中改进工作。去年,在恒逸当工人,受益匪浅。时代变化了,但从群众中来、到群众中去的工作方法不能变。我们要随着时代的变迁,不断在群众中寻找改进工作、提升效能的好思路,创新维权维稳工作手段、工作载体,真正做工会该做的事。

做到“四个初心”



■俞扬

改进工作。

二、悟初心,谦虚学习转角色。坚持多听、多看、多思考,从生动鲜活的基层实践中汲取智慧和力量,掌握岗位技能,感悟劳动伟大,增进对新时期产业工人的认识,增进职工与“娘家人”的情感。

三、践初心,立足岗位勤磨炼。这一周,我们要认真履职,努力完成每项任务。开展好产业工人技能提升工作的调查研究,切实把基层的工作实际情况搞清楚,把企业和职工的实际需求搞清楚、把工作中的实际问题和困难搞清楚。

四、守初心,严于律己树形象。秉持和践行省总精神,严格落实省总党组提出的工作要求,严格遵守企业防疫规定和生产规章制度,时刻注意自己的一言一行,不给企业和工人添乱,树立工会“娘家人”的良好形象。

离职工再近点



■周娟

第一,珍惜机会,和职工距离更近一点。一线是工会干部成长的“摇篮”,更是和广大职工群众生产生活息息相关的神经末梢,我将倍加珍惜

这次机会,不仅要做到走得进门、认得上人、说得上话,更要了解职工所思所想,真正做到同呼吸、共命运、心连心、肩并肩。

第二,悟好初心,让思想认识更深一点。我要争取在这一周的实践活动中,进一步叩问好自己的初心,践行好自己的使命,锤炼好自己的品德,把体悟感受切切实实地转变为推动工作的具体行动,真正做到心中有阳光,脚下有力量。

第三,刻苦磨练,对自己要求更高一点。作为工会年轻干部,我将在本次活动中,更加深入地了解企业落实产业工人队伍建设改革工作的情况,更加直观地调研基层工会组织建设的情况,进一步汲取新知识、增长新才干,做一名从职工中来的工会干部,把工会工作真正做到心中有阳光,脚下有力量。

学好“当工人”这门必修课



■林辉

一是提高认识,把“下企业当工人”作为一门必修课。深入企业,深

入车间,深入职工,是每一名工会干部的基本职责,是我们增强与劳动人民感情、增强群众工作本领的必经之路。

二是转变角色,把自己真正作为工人中的一员。我们将努力在劳动中锤炼品格,在吃苦中磨练意志,以坚定的信念、饱满的热情、求实的作风,迎接在企业的每一天。

三是真诚服务,积极发挥工会“娘家人”的作用。我们要带着真心和责任,到工人中去;带着问题和思考,到企业中去;把工人的所思所盼带上来,把企业的困难需求带上来,在服务基层、服务职工中锻造自我。

四是严守纪律,遵守各种规章制度,以省总精神为指引,展示省总工会干部的良好形象。